

新一轮大规模工业设备更新 潜力有多大

【详见02版】

数据

12087 亿元

中国银行业协会近日发布《中国消费金融公司发展报告(2024)》(以下简称《报告》)。《报告》显示,截至2023年底,消费金融公司资产规模和贷款余额分别达12087亿元和11534亿元,同比增长36.7%和38.2%,有力促进消费、扩大内需。2023年,消费金融公司为116.69万名客户减免利息16.61亿元,为8.95万名客户减免费用2.12亿元。

3.1%

6月24日,财政部发布2024年1至5月全国国有及国有控股企业(以下简称国有企业)经济运行情况。数据显示,今年前5个月,全国国有企业营业总收入增长3.1%,利润总额增长2.3%。具体来看,前5个月,国有企业营业总收入328465.1亿元,同比增长3.1%;利润总额17064.3亿元,同比增长2.3%。

6.4 万亿元

据上海海关消息,今年前5个月,长三角区域外贸进出口总值达6.4万亿元,规模创历史新高,同比增长6.1%,占全国进出口总值的36.6%。据介绍,其中,对共建“一带一路”国家进出口2.87万亿元,同比增长8.1%,占同期全国对共建“一带一路”国家进出口总值的34.5%;对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员国进出口1.96万亿元,同比增长5.5%。



山东日照:着力培育发展“低空经济”

山东省日照市依托2.3万平方公里的低空空域资源和职业院校通用航空人才培养优势,近年来按照支线运输、通用航空、航空产业“三位一体”发展战略和“1+N”通用航空发展模式,配套出台了21条扶持政策,着力培育发展“低空经济”。目前,日照

市已初步形成了航空制造和维修、飞行培训、航空研学等多业态融合发展产业链条。

图为6月20日,在日照职业技术学院通用航空实训中心,通用航空系的老师(右一)带领学生们在实训教学。
新华社发 郭绪雷 摄

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

助力降低社会物流成本 “铁路运费贷”在全国铁路推广实施

据国铁集团消息,在全面总结试点成功经验的基础上,6月20日起,国铁集团在全国铁路推广实施“铁路运费贷”物流金融产品,助力降低社会物流成本,支持实体经济高质量发展。

为深化铁路和金融供给侧结构性改革,加快推进铁路现代物流体系建设,国铁集团联合中国建设银行于今年2月21日起在武汉、南宁、成都、昆明等铁路局集团公司管内开展铁路物流金融服务试点,依托铁路货运95306平台,推出“铁路运费贷”等铁路物流金融产品。

据国铁集团货运部负责人介绍,试点四个月以来,铁路物流金融服务成效初显,已使用上述铁路物

流金融产品的客户超200家,银行授信融资总额超过110亿元,为铁路物流客户拓展了融资渠道,有效降低了企业融资成本和物流成本。同时,铁路物流网和金融服务的系统联通和业务融合,提升了物流和金融服务的品质效率,吸引更多客户选择铁路运输方式,也促进了“公转铁”运输。

该负责人介绍,下一步,国铁集团将与金融机构加强合作,坚持以客户需求为导向,持续优化95306系统功能,不断提升铁路物流金融服务品质,为降低社会物流成本、服务实体经济高质量发展注入新动能。

(乔雪峰)

